
  
   

 

 
Семінар 

 

Обмін досвідом міста Гельсінкі у будівництві та 
утриманні укриттів цивільного захисту 

 
Семінар організований в рамках проєкту «UN4Kharkiv та UN4Mykolaiv: Комплексна 

реабілітація населених пунктів (територій) в Україні» 

Семінар буде проходити з обмеженою особистою участю в мерії Гельсінкі 

13 грудня 2022, 08:45-17:40 (за східноєвропейським літнім часом (EEST)) 

Більше інформації доступно за посиланням: https://unece.org/info/Housing-and-Land-
Management/events/372764  

Концептуальна записка 

Цей семінар організований Європейською економічною комісією ООН (ЄЕК ООН) та 
міською владою Гельсінкі 13 листопада 2022 р. у Гельсінкі, Фінляндія, в рамках проєкту 
ЄЕК ООН «UN4Kharkiv and UN4Mykolaiv: Комплексна реабілітація населених пунктів 
(територій) в Україні». Проєкт підтримує зусилля національних та місцевих органів влади 
в Україні щодо планування та підготовки до відбудови міст за принципом «відбудувати 
краще». Проєкт зосереджений на пілотних містах Харкові та Миколаєві. У Харкові місцева 
влада за підтримки відомого архітектора Нормана Фостера, Фонду Нормана Фостера, ARUP 
Berlin та інших міжнародних експертів розробляє новий генеральний план відновлення 
міста. У місті Миколаєві генеральний план відновлення розробляється у співпраці з 
міжнародною проєктною компанією OneWorks. Обидва українські міста постраждали від 
бомбардувань та обстрілів російської армії. За даними міської влади Миколаєва, нападами 
Росії в місті пошкоджено 5870 житлових будинків, 320 навчальних закладів, 65 закладів 
охорони здоров'я, 131 заклад культури, 106 промислових підприємств.  

Вторгнення Росії в Україну змусило українські міста почати нарощувати потужності та 
отримувати знання про укриття цивільного захисту. Фінляндія має відповідний досвід та 
найкращі практикиНаприклад, місто Гельсінкі з 1960-х років будує мережу бомбосховищ, 
які тепер можуть прийняти більше, ніж населення столиці. У Гельсінкі є приблизно 
5500 укриттів цивільного захисту з приблизно 900 000 місць. Місць у сховищах 
достатньо, щоб задовольнити потреби не лише тих, хто живе в Гельсінкі, а й тих, хто 
приїздить. Сучасна інфраструктура цивільного захисту пропонує притулок від військових 
загроз, стихійних лих або іонізуючого випромінювання та токсичних речовин.  

https://unece.org/info/Housing-and-Land-Management/events/372764
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На семінарі: 

(1) презентуватимуть кращі практики забезпечення укриттями цивільного захисту в 
місті Гельсінкі, Фінляндія; 

(2) презентуватимуть досвід уряду Фінляндії у розробці правових та інституційних 
засад для укриттів цивільного захисту; 

(3) обговорюватимуть правові, інституційні, фінансові та технічні проблеми 
будівництва та утримання укриттів цивільного захисту в Харкові та Миколаєві; 

(4) сформулюють рекомендації щодо підходів до розробки нових генеральних планів, 
які забезпечуватимуть доступ людей у містах України до укриттів цивільного 
захисту, що також сприятиме реалізації Національного плану відновлення України. 

Семінар організовано лише у формі особистої участі. 
 
Організатори: 
ЄЕК ООН та місто Гельсінкі, Фінляндія. 
 
Мова:  
Мови семінару – англійська та українська з синхронним перекладом. 
 
Для отримання додаткової інформації звертайтеся до: 
Гульнари Ролл, регіонального радника Відділу лісів, земель та житла в ЄЕК ООН 
(електронна адреса: gulnara.roll@un.org) з копією Хуану Валле Роблесу (електронна 
адреса: juan.vallerobles@un.org) 
 
Порядок денний 

 

08:45-09:00 Зустріч у мерії Гельсінкі (Місце зустрічі: мерія Гельсінкі. Адреса: 
Pohjoisesplanadi 11-13, 00170 Гельсінкі, Фінляндія) 
 
Контактні особи: Лаура Уутту-Дешрівере, керівник відділу міжнародних відносин (+358 
40 717 6415), Оуті Яппінен, старший радник з міжнародних відносин (+358 40 574 3588) 
 
09:00-09:15 Трансфер автомобілем від мерії Гельсінкі до навчального візиту 
 
09:15-11:15 (прибл.) Навчальний візит до укриттів цивільного захисту в Гельсінкі 
Під час навчального візиту українські експерти отримають практичну інформацію про 
інфраструктуру цивільного захисту Гельсінкі та історію її будівництва з 80 років тому до 
наших днів. Фінські експерти поділяться своїми технічними знаннями та баченням укриттів 
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цивільного захисту, розташованих у житлових і громадських будівлях. Навчальний візит 
очолить пан Пасі Раатікайнен, спеціальний планувальник цивільної оборони відділу 
планування готовності та цивільної оборони Департаменту порятунку міста Гельсінкі. 
 
Місце зустрічі: укриття Меріхака (Merihaka). Адреса: Miina Sillanpään katu 2, Гельсінкі. 
 
11:15-11:30 Трансфер автомобілем з навчального візиту до мерії Гельсінкі 
 
11:30-13:00 Можливі зустрічі з посадовцями міста Гельсінкі  
 
13:00-14:00 Обід, організований Анні Сіннемякі, заступником мера з міського 
середовища міста Гельсінкі 
 
14:00-14:30 Початок та вітання  
 
Модератор: Лаура Уутту-Дешрівере, керівник відділу міжнародних відносин міста 
Гельсінкі  
• Юхана Вартяйнен, мер Гельсінкі, Фінляндія 
• Паола Деда, директор Відділу лісів, земель та житла ЄЕК ООН (попередньо записане 
відео) 
• Сергій Кузьмін, заступник міського голови з питань цифрової трансформації Харкова, 
Україна 
• Віталій Луков, перший заступник Миколаївського міського голови, Україна 
 
14:30-14:45 Сесія 1. Інформація про проєкт UN4Kharkiv та UN4Mykolaiv 
 
• Мелані Штайнкемпер, консультант з міського планування ЄЕК ООН, Женева, 
Швейцарія 
• Ульріке Ельберс, юрист, структурна інженерія, Arup Berlin, Німеччина 
 
14:45-15:30 Сесія 2. Фінське законодавство, національна стратегія та керівні принципи 
щодо укриттів цивільного захисту як частини національного плану безпеки – 
Міністерство внутрішніх справ та Міністерство навколишнього середовища 
Мета цієї сесії – представити національну правову базу, включаючи відповідні положення 
та інструкції для укриттів цивільного захисту у Фінляндії. На сесії також 
обговорюватиметься, як використовуються укриття, якими органами, та як різні суб’єкти 
взаємодіють та координують між собою; та організовують використання укриттів і 
переміщення людей і товарів в цих укриттях. 
 
Модератор: Марко Ноккала, консультант ЄЕК ООН, Гельсінкі, Фінляндія 
 



  
   

 

 
• Юссі Корхонен, директор відділу цивільної готовності до надзвичайних ситуацій 
Департаменту рятувальних служб Міністерства внутрішніх справ 
• Яркко Хейрінен, старший офіцер відділу рятувальних служб Міністерства внутрішніх 
справ 
 
Обговорення 
 
15:30–16:30 Сесія 3. Досвід Гельсінкі та найкращі практики щодо укриттів цивільного 
захисту в житлових будинках та громадських місцях 
. Ця сесія присвячена ролі уктриттів міста Гельсінкі з точки зору готовності, захисту та 
безпеки під час надзвичайних ситуацій. Місто Гельсінкі має велику підземну мережу 
уктриттів, тунелів та мереж, які будували протягом кількох десятиліть. Ця сесія поінформує 
про мережу, спосіб роботи просторів на повсякденній основі, а також у надзвичайних 
ситуаціях; і як вони підтримуються. 
 
Модератор: Марко Ноккала, консультант ЄЕК ООН 
 
• Пасі Раатікайнен, Спеціальний планувальник цивільної оборони, Відділ планування 
готовності та цивільної оборони, Департамент порятунку, місто Гельсінкі 
• Ілкка Вяхяхо, керівник відділу ґрунтів і скельних порід, управління міського середовища, 
місто Гельсінкі 
 
Обговорення 
 
16:30-16:45 Перерва на каву 
 
16:45-17:30 Сесія 4. Відбудова доступних та безпечних міст в Україні: які є проблеми в 
короткостроковій та довгостроковій перспективах для забезпечення укриттями 
цивільного захисту в Україні?  

Модератор: Марко Ноккала, старший менеджер з продажу, Valmet  

• Дмитро Фоменко, керівник робочої групи харківських архітекторів, Харків, Україна 
• Євген Поляков, заступник головного архітектора Миколаєва, Україна 

17:30 –17:40 Завершення та фінальні коментарі  

• Завершення та фінальні коментарі модератора 
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